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Īpašais Eirobarometrs 519

1. VALDĪBAS PASĀKUMI IMIGRANTU SEKMĪGAS INTEGRĀCIJAS VEICINĀŠANAI

QB17. Cik, Jūsuprāt, ir svarīgi, lai COVID‐19 pandēmijas seku apkarošanas 
pasākumos (MŪSU VALSTĪ) tiktu ņemtas vērā imigrantu integrācijas 
vajadzības?
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Pilnībā piekrītat Drīzāk piekrītat Drīzāk nepiekrītat Pilnībā nepiekrītat Nezina
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QB15. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem?
(%)

Aktīva imigrantu  integrācijas veicināšana  ir (MŪSU VALSTIJ) nepieciešams  ilgtermiņa  ieguldījums

(MŪSU VALSTS) valdība dara pietiekami,  lai aktīvi veicinātu  imigrantu  integrāciju mūsu sabiedrībā
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QB14. Domājot par imigrantu sekmīgu integrāciju (MŪSU VALSTS) sabiedrībā, 
kurš no šiem apgalvojumiem visvairāk atbilst Jūsu personīgajam viedoklim?
(%)

ES27 LV

2021 Δ 2017 2021 Δ 2017

Par to ir atbildīgi galvenokārt
paši imigranti

18 ‐2 25 +3

Par to ir atbildīga galvenokārt 
(MŪSU VALSTS) sabiedrība

10 +2 5 ‐2

Integrācija  ir divvirzienu process, par 
kuru ir atbildīgi gan imigranti, gan 
(MŪSU VALSTS) sabiedrība

70 +1 69 =

Nezina 2 ‐1 1 ‐1

termins "imigranti" attiecas uz cilvēkiem, kas dzimuši ārpus Eiropas Savienības,  izceļojuši no savas dzimtenes un tagad likumīgi uzturas (MŪSU VALSTĪ).

Ļoti svarīgi

Diezgan svarīgi

Ne pārāk svarīgi

Pavisam nesvarīgi

Es neredzu vajadzību ņemt vērā imigrantu
integrācijas vajadzības (SPONTĀNI)

Nezina
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2. EIROPIEŠU PRIEKŠSTATS PAR IMIGRANTU SEKMĪGU INTEGRĀCIJU

QB9.2. Vispārīgi runājot, cik sekmīga vai nesekmīga vairumā gadījumu ir to 
imigrantu integrācija, kuri dzīvo...?
(MŪSU VALSTĪ) (%)
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QB9.1. Vispārīgi runājot, cik sekmīga vai nesekmīga vairumā gadījumu ir to 
imigrantu integrācija, kuri dzīvo...?
Jūsu pilsētā vai novadā (%)

ES27 LV

2021 Δ 2017 2021 Δ 2017

Ļoti sekmīga 8 +1 3 ‐3

Diezgan sekmīga 42 +2 35 +10

Ne pārāk sekmīga 28 +1 45 +18

Nemaz nav sekmīga 8 ‐1 16 +6

Imigrantu nav vai gandrīz
nav... (SPONTĀNI) 3 ‐2 0 ‐5

Nezina 11 ‐1 1 ‐26

ES27 LV

2021 Δ 2017 2021 Δ 2017

Ļoti sekmīga 5 = 2 ‐2

Diezgan sekmīga 37 +3 28 +6

Ne pārāk sekmīga 37 ‐2 54 +11

Nemaz nav sekmīga 10 ‐1 15 +4

Imigrantu nav vai gandrīz
nav... (SPONTĀNI)

2 = 0 ‐1

Nezina 9 = 1 ‐18
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(7‐10) Kopā 'Svarīgs' (5‐6) Kopā 'Zināmā mērā svarīgs' (1‐4) Kopā 'Nav svarīgs' Nezina

QB11. Cilvēkiem ir dažādi uzskati par to, ko nozīmē būt labi integrētam (MŪSU VALSTS) sabiedrībā. Cik svarīgs ir katrs no šiem aspektiem imigrantu veiksmīgai 
integrācijai (MŪSU VALSTĪ)? Lūdzu, izmantojiet skalu no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē "nepavisam nav svarīgs" un 10 ‐ "ārkārtīgi svarīgs".
(%)

(MŪSU VALSTS) valodas / vismaz vienas (MŪSU VALSTS) oficiālās valodas prasme

(MŪSU VALSTS) dzīvesveida  ievērošana, pieņemot sabiedrībā valdošās vērtības un normas

Ieguldījums  sociālās labklājības sistēmā, maksājot nodokļus

Izglītības kvalifikācijas un prasmes, kas ir pietiekamas,  lai atrastu darbu

Piederības  izjūta (MŪSU VALSTS) sabiedrībai
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termins "imigranti" attiecas uz cilvēkiem, kas dzimuši ārpus Eiropas Savienības,  izceļojuši no savas dzimtenes un tagad likumīgi uzturas (MŪSU VALSTĪ).
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3. VISPĀRĒJS PRIEKŠSTATS PAR IMIGRANTIEM UN MIJIEDARBĪBA AR TIEM ES
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QB2. Vispārīgi runājot, vai Jūs uzskatāt, ka imigrācija no valstīm ārpus ES 
(MŪSU VALSTIJ) šodien ir vairāk problēma vai iespēja?
(%)

ES27 LV

2021 Δ 2017 2021 Δ 2017

Vairāk ir problēma 31 ‐7 56 +15

Vairāk ir iespēja 22 +2 7 ‐9

Vienādā mērā ir gan
problēma, gan iespēja

38 +7 31 +7

Nav ne problēma, ne iespēja 8 = 6 ‐9

Nezina 1 ‐2 0 ‐4

4. INFORMĀCIJA PAR IMIGRĀCIJAS UN INTEGRĀCIJAS JAUTĀJUMIEM
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QB4. Kā Jums šķiet, cik labi vai slikti Jūs kopumā esat informēts(‐a) par 
jautājumiem, kas saistīti ar imigrāciju un integrāciju?
(%)

ES27 LV

2021 Δ 2017 2021 Δ 2017

Ļoti labi informēts(‐a) 4 = 2 ‐1

Diezgan labi informēts(‐a) 34 +1 22 ‐2

Ne visai labi informēts(‐a) 49 +3 64 +13

Nepavisam neesmu informēts(‐a) 13 ‐2 12 ‐9

Nezina 0 ‐2 0 ‐1

QB1. Vispārīgi runājot, vai Jūs teiktu, ka (MŪSU VALSTĪ) vairāk ir tādu 
imigrantu, kas šeit uzturas likumīgi, vai tādu, kas uzturas nelikumīgi?
(%)
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Vairāk ir tādu imigrantu,
kas uzturas likumīgi

Vairāk ir tādu imigrantu,
kas uzturas nelikumīgi

Ir apmēram vienāds skaits tādu 
imigrantu, kas uzturas likumīgi, 
un tādu, kas uzturas nelikumīgi

Jūs nevarat pateikt, vai imigranti 
uzturas likumīgi vai nelikumīgi 
(SPONTĀNI)

Nezina

QB5. Kā Jūs pārsvarā/galvenokārt  iegūstat atbilstošu informāciju par 
imigrācijas un integrācijas jautājumiem?
(%)
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No laikrakstiem/TV/radio 
(tradicionālajiem plašsaziņas 
līdzekļiem – vietējā vai valsts mēroga)

No sociālajiem medijiem un tīkliem

Apspriežoties ar ģimeni undraugiem, 
kuru viedoklim es uzticos

Vērojot to, kas notiek
manā apkaimē

Apspriežoties ar kolēģiem
un paziņām

Citādi (SPONTĀNI)

Nezina

56

63

15

23

10

3

10

7

7

4

1

0

1

0

termins "imigranti" attiecas uz cilvēkiem, kas dzimuši ārpus Eiropas Savienības,  izceļojuši no savas dzimtenes un tagad likumīgi uzturas (MŪSU VALSTĪ).

Evolūcija: 2021 (EB96.2) ‐ 2017 (EB88.2) 
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5. PERSONĪGĀ PIEREDZE UN SAIKNE AR IMIGRANTIEM

QB6. Cik bieži Jūs, vidēji ņemot, sabiedrībā mijiedarbojaties ar imigrantiem? 
Mijiedarbošanās var būt jebkāda saskarsme, sākot ar dažu minūšu sarunu un 
beidzot ar piedalīšanos kopīgās aktivitātēs.
(%)

Katru dienu

Vismaz reizi nedēļā

Vismaz reizi mēnesī

Vismaz reizi gadā

Retāk vai nekad

Neatbilst respondentam  (SPONTĀNI)

Atteikums  (SPONTĀNI)

Nezina

QB8. Kurš no šiem apgalvojumiem vislabāk atbilst Jums?
(%)
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Jums ir draugi, kas ir imigranti un 
pašlaik dzīvo (MŪSU VALSTĪ)

Jums ir gan draugi, gan ģimenes 
locekļi, kas ir imigranti un pašlaik 
dzīvo (MŪSU VALSTĪ)

Jums ir ģimenes  locekļi, kas ir 
imigranti un pašlaik dzīvo (MŪSU 
VALSTĪ)

Neviens (SPONTĀNI)

Atteikums (SPONTĀNI)

Nezina
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Pilnīgi komfortabli Drīzāk komfortabli Drīzāk nekomfortabli Pilnīgi nekomfortabli Atteikums (SPONTĀNI) Nezina

QB7. Vai Jūs personīgi justos komfortabli vai nekomfortabli, ja imigrants būtu Jūsu ...?
(%)

Draugs

Darba kolēģis

Kaimiņš

Ārsts

Ģimenes  loceklis  (tostarp partneris)
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Tiešais vadītājs

termins "imigranti" attiecas uz cilvēkiem, kas dzimuši ārpus Eiropas Savienības,  izceļojuši no savas dzimtenes un tagad likumīgi uzturas (MŪSU VALSTĪ).

Evolūcija: 2021 (EB96.2) ‐ 2017 (EB88.2) 
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